

李强主持召开国务院常务会议

听取进一步强化安全生产重大风险和事故隐患排查整治的汇报 审议通过《关于促进家居消费的若干措施》 审议通过《中华人民共和国领事保护与协助条例(草案)》 讨论《中华人民共和国治安管理处罚法(修订草案)》

新华社北京6月29日电 国务院总理李强6月29日主持召开国务院常务会议,听取进一步强化安全生产重大风险和事故隐患排查整治的汇报,审议通过《关于促进家居消费的若干措施》,审议通过《中华人民共和国领事保护与协助条例(草案)》,讨论《中华人民共和国治安管理处罚法(修订草案)》。

会议指出,宁夏银川“6·21”特别重大燃气爆炸事故,人员伤亡多,社会影响大,教训极为深刻。要深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产的重要指示批示精神,进一步强化安全生

产重大风险和事故隐患排查整治,以“时时放心不下”的责任感,抓实抓细工作落实,有效防范重特大生产安全事故发生,切实保障人民群众生命财产安全。要紧紧抓住主要矛盾,既查设施设备环境“硬伤”,更补人为因素“软肋”,大力推动公众安全意识和从业人员安全责任、安全技能提升。要强化标本兼治,针对燃气、建筑施工、交通运输等重点行业领域,在抓紧解决当前突出问题的同时,从源头上降低安全风险,避免隐患常治常存、事故屡禁不止。要围绕“一件事”全链条明确、分解、落实安全生产的相关责任,

各地区各有关部门要拿出严、实、细的举措,严格监管、不走过场,杜绝执法“宽松软虚”,切实把责任和压力传导到基层末梢,确保排查整治能够发现问题、解决问题、见到实效。

会议指出,家居消费涉及领域多、上下游链条长、规模体量大,采取针对性措施加以提振,有利于带动居民消费增长和经济恢复。要打好政策组合拳,促进家居消费的政策要与老旧小区改造、住宅适老化改造、便民生活圈建设、完善废旧物资回收网络等政策衔接配合、协同发力,形成促消费的合力。要提高供给质量和水平,鼓励企

业提供更多个性化、定制化家居商品,进一步增强居民消费意愿,助力生活品质改善。

会议审议通过《中华人民共和国领事保护与协助条例(草案)》。会议强调,要提高海外安全保障能力和水平,加快构建海外安全保障体系,更好保障我国在海外的公民、法人、非法人组织合法权益。

会议讨论并原则通过《中华人民共和国治安管理处罚法(修订草案)》,决定将修订草案提请全国人大常委会审议。
会议还研究了其他事项。

今日视点

“新三样”产业链成能源转型重要力量

李春莲

近日,比亚迪、宁德时代等多家头部新能源企业受邀参加在柏林召开的第十一届中德经济技术合作论坛,就能源革命、技术创新等议题进行了探讨。

随着中德两国深入合作和交流,比亚迪、宁德时代等企业将在海外寻求更多的合作机会,促进中国新能源企业加速出海。而电动汽车、锂电池、太阳能电池作为出口“新三样”,再次成为市场关注的焦点。

海关总署公布的最新数据显示,今年前5个月,我国电动汽车、锂离子蓄电池、太阳能电池的出口累计金额分别达1139.42亿元、1836.13亿元和1521.89亿元,分别比去年同期增长172.4%、78.5%和23.6%。

令人惊喜的数据背后是,绿色低碳已成为世界发展主流,“新三样”成为外贸出口的中坚力量,也正在助力能源转型进入“加速度”。笔者认为,可以从以下三个方面来解读“新三样”在能源转型中的作用:

其一,进入2023年,我国能源转型已经从政策主导转向技术主导,“新三样”出口增加彰显了过硬的技术实力。其中,电动汽车在核心技术等领域已实现自主可控,锂电池、太阳能电池更是通过近几年的技术进步,在产业链中占据重要的角色,市场占有率持续提升。

其二,目前新能源发展的核心是新型电力系统的消纳问题,储能日益成为新型电力系统的重要组成部分和关键支撑技术,储能锂电池如同“充电宝”,可以解决新能源发电的随机性和波动性等问题,“新能源+储能”正在成为能源转型中的重要一环。

其三,随着能源结构重构,能源转型也进入重要窗口期,在“新三样”的助力下,我国有望从世界最大的化石能源进口国,转型为世界最大的可再生能源技术装备出口国。去年以来,光伏组件、储能以及热泵等产品需求大增,并畅销海外,这其中的主要原因在于“新三样”产业提质后,推动了能源转型,而能源转型的提速也反过来促进相关产业的进一步发展,二者相辅相成。

展望未来,“新三样”应不断从技术和产品上升级,靠实力输出,实现中国新能源产业链的发展壮大,更为能源转型持续增加新动能。

今夏用电负荷持续攀升 能源央企“花式”保供备战迎峰度夏

国家能源局发布数据显示,今年5月份

全社会用电量7222亿千瓦时,同比增长7.4%

国家能源局综合司司长梁昌新曾预计,今年全国最大电力负荷将超过13.6亿千瓦,较去年有较大的增长



王琳/制图

本报记者 杜雨萌

入夏以来,全国多地普遍迎来高温天气,用电负荷持续走高,电煤保供任务艰巨。6月28日,中国煤炭工业协会、中国煤炭运销协会发布《关于做好迎峰度夏期间煤炭保供稳价工作的倡议书》,从确保煤矿安全生产、严格履行电煤合同、做好电煤应急储备、做好运行监测工作这四个方面,提出做好迎峰度夏煤炭电力保供工作。

多位接受《证券日报》记者采访的业内专家认为,未来在做好迎峰度夏电力保供方面,一方面要继续加强煤炭中长期合同履约监管;另一方面,还要继续加大、加快发电装机建设,以保障供应。此外,还要在储能建设方面持续发力,以起到削峰填谷的作用。

监管部门密集部署

多地电力消费需求攀升。据国家能源局发布数据显示,今年5月份,全社会用电量7222亿千瓦时,同比增长7.4%。

“近年来,气温对用电的影响越来越突出,我国电力负荷‘冬夏’双高峰特征日趋明显。”中国电力企业联合会统计与数据中心主任王益炬表示,正常气候情况下,预计2023年全国最高用电负荷13.7亿千瓦左右,比2022年增加8000万千瓦左右。若出现长时间大范围极端气候,则全国最高用电负荷可能比2022年增加1亿千瓦左右。今年迎峰度夏期间,预计全国电力供需总体紧平衡,部分地区用电高峰时段电力供需偏紧。

来自国家电网的数据显示,截至6月24日18时,华北电网最大负荷近2.82亿千瓦,创今年入夏以来新高,比去年同期增加5.3%。

国家能源局综合司司长梁昌新曾预计,今年全国最大电力负荷将超过13.6亿千瓦,较去年有较大的增长。

面对用电负荷的持续增长,6月份以来,多部门密集部署备战“迎峰度夏”。

如6月1日,国资委在广州组织召开部分中央企业迎峰度夏能源电力保供专题会。会议要求,煤炭、石油石化企业要着力提高电煤和天然气供应能力,发电企业要应发尽发、多

发满发,电网企业要坚守电网安全生命线,民生用电底线,全力保障迎峰度夏能源电力安全可靠供应。6月14日,国家发改委召开电视电话会议,专门部署2023年全国能源迎峰度夏工作。此外,为提升跨省区应急协调能力,做好迎峰度夏等重要时段电力突发事件应对工作,6月15日,国家能源局在华东区域举办跨省区大面积停电事件应急演练。

从目前我国的电力供应结构来看,虽然已有火电、水电、风电、核电等多种类型,但火电仍是长期以来我国电力最主要供给来源。因此,电煤的平稳有序供应无疑至关重要。

一德期货动力煤资深分析师曾翔在接受《证券日报》记者采访时表示,燃煤发电是我国电力供应的支柱力量,虽然近几年新能源发电得到了较为明显的发展,但目前燃煤发电比重仍在一半以上,其作为电力支柱的地位短时间难以改变。同时,电价变动受到一定的限制,如煤炭价格过高,则燃煤电厂会出现亏损,电厂经营会受到影响,从而进一步影响到电力的稳定和安全。因此,势必要做好煤炭保供稳价工作。(下转A2版)



北京航空材料研究院股份有限公司 首次公开发行9,000万股A股 并在科创板上市

股票简称:航材股份 股票代码:688563

发行方式:采用向参与战略配售的投资者定向配售、网下向符合条件的投资者询价配售与网上向持有上海市场非限售A股股份和非限售存托凭证市值的社会公众投资者定价发行相结合的方式

初步询价日期:2023年7月5日
网上路演日期:2023年7月7日
网上、网下申购日期:2023年7月10日
网上、网下缴款日期:2023年7月12日

保荐人(主承销商):中信建投证券股份有限公司

投资者关系顾问:国信证券

《招股意向书提示性公告》详见今日《证券日报》、《证券时报》、《上海证券报》、《中国证券报》



广东博盈特焊技术股份有限公司 首次公开发行3,300万股 并在创业板上市

股票简称:博盈特焊 股票代码:301468

发行方式:本次发行采用向参与战略配售的投资者定向配售(如有)、网下向符合条件的网下投资者询价配售与网上向持有深圳市场非限售A股股份和非限售存托凭证市值的社会公众投资者定价发行相结合的方式

网上路演日期:2023年7月7日
网上申购日期:2023年7月10日
网上缴款日期:2023年7月12日

保荐人(主承销商):中信建投证券股份有限公司

投资者关系顾问:国信证券

《初步询价及推介公告》、《创业板上市提示性公告》详见今日《证券日报》、《证券时报》、《中国证券报》、《上海证券报》、经济参考网及中国金融新闻网



广东明阳电气股份有限公司 首次公开发行A股 今日在深圳证券交易所创业板 隆重上市

股票简称:明阳电气

股票代码:301291

发行价格:38.13元/股

发行数量:7,805万股

保荐人(主承销商):国信证券股份有限公司

投资者关系顾问:易诚

《上市公告书提示性公告》详见2023年6月29日《证券日报》、《证券时报》、《中国证券报》、《上海证券报》、经济参考网、中国金融新闻网、中国日报网

G.TECH 智迪

珠海市智迪科技股份有限公司

首次公开发行A股 并在创业板上市 今日网上申购

申购简称:智迪科技 申购代码:301503

申购价格:31.59元/股

网上发行数量:2,000万股

网上单一证券账户最高申购数量:20,000股

网上发行申购时间:2023年6月30日
(9:15-11:30, 13:00-15:00)

保荐机构(主承销商):国泰君安证券

投资者关系顾问:国信证券

VICO

上海维科精密模塑股份有限公司

首次公开发行 3,456.3717万股A股 并在创业板上市

股票简称:维科精密 股票代码:301499

发行方式:采用向参与战略配售的投资者定向配售(如有)、网下向符合条件的网下投资者询价配售与网上向持有深圳市场非限售A股股份和非限售存托凭证市值的社会公众投资者定价发行相结合的方式

初步询价日期:2023年7月5日
网上路演日期:2023年7月10日
网上、网下申购日期:2023年7月11日
网上、网下缴款日期:2023年7月13日

保荐人(主承销商):国信证券

投资者关系顾问:国信证券

UTimes 誉辰

深圳市誉辰智能装备股份有限公司

首次公开发行A股股票 并在科创板上市今日网上申购

申购简称:誉辰申购 申购代码:787638

申购价格:83.90元/股

单一证券账户最高申购数量:2,500股

网上申购时间:2023年6月30日
(9:30-11:30, 13:00-15:00)

保荐人(主承销商):兴业证券

投资者关系顾问:国信证券

金杨

无锡市金杨新材料股份有限公司

首次公开发行股票 今日在深圳证券交易所 隆重上市

股票简称:金杨股份 股票代码:301210

发行价格:57.88元/股

发行数量:20,614,089股

保荐人(主承销商):安信证券

投资者关系顾问:国信证券

更多精彩报道,请见——

证券日报新媒体

证券日报之声